



Огнеупорщик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 18 сентября 1928 года

№ 41 (4414)

ПЯТНИЦА, 9 ДЕКАБРЯ 1994 г.

Выходит 1 раз в неделю

12 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

12 декабря 1993 года мы приняли Конституцию Российской Федерации и проголосовали за Михаила Прусака, Александра Цветкова и Олега Очина, которые стали депутатами Федерального собрания.

Новгородские парламентарии, работающие в Москве, на федеральном олимпе выбрали каждый для себя свою «нишу» (согласно личной точки зрения и убеждениям) и таким образом они оказались в разных политических фракциях и, как говорится, не по одну сторону «баррикад». Депутат Госдумы Николай Биндюков вошел во фракцию «Коммунисты России», Олег Очин — в «Новую региональную политику». К оппозиции причисляет себя депутат Совета Федерации Александр Цветков.

Представляя интересы новгородцев, депутаты остаются верны своим принципам, жизненным позициям.

Михаил Прусак третий год переживает вместе с новгородцами как глава администрации области. С верой в возрождение Новгородчины, ведь главное для этого есть: люди, земля, богатая ресурсами, традиции наших предков, он, получив поддержку на выборах в Федеральное собрание, изучив проблемы области, защищает интересы новгородцев, законодательным путем разрешает многие вопросы налогообложения, формирования бюджета, финансовой стабилизации, продпродпрод и другие, которые поставила или поставит жизнь.

Во всех начинаниях на первом месте — человек. Настойчиво изыскиваются средства на решение демографических проблем, охрану здоровья человека, улучшение экологической обстановки. На комплекс мер, направленных на оздоровление экологической обстановки, в этом году капитальных вложений в природоох-

ранные мероприятия планировалось в объеме 107 миллионов рублей. Важно поддерживать семью, которая должна быть в центре заботы администрации не только в этом году, объявленном ЮНЕСКО годом семьи, но и постоянно.

Выделяются большие средства на реализацию программы по предупреждению преступлений, борьбе с пьянством и наркоманией, снижению криминальной активности ранее судимых и профилактику подростковой преступности.

Администрация области продолжает практику адресной поддержки наименее защищенных слоев населения, выделяя значительные средства.

Знание объективных тенденций развития области позволит в течение ближайших лет создать ситуацию, при которой материальное производство, доходы населения, наличие товаров и услуг обеспечат жизненно необходимый уровень потребления, уверенное существование нетрудоспособного населения за счет социальных гарантий, требуемый уровень медицинского обслуживания, возможность получить желаемое образование, культурное развитие.

Не все благополучно в сегодняшней жизни новгородцев. Но Михаил Прусак с его «командой»: это те люди, которые работают с ним в администрации области и в далеких районах, те, кто занят в сфере управления и бизнеса, работающие на полях и предприятиях, верящие в необходимость перемен, затратили немало сил и многое сделали. Хотя трудная работа еще впереди.

Всему нашему обществу придется еще долго учиться и жить по правилам, провозглашенным принятой нами Конституцией. 1994 год — первый класс этой «школы». Ну а какую оценку поставить ему — пусть определит каждый для себя.

Об учреждении благотворительного внешнебюджетного фонда 50-летия Победы

В целях консолидации денежных средств для оказания материальной помощи участникам Великой Отечественной войны, солдатским вдовам, одиноким престарелым, а также для благоустройства мест захоронения погибших воинов, издание книги Памяти учрежден общегородской Фонд 50-летия Победы. Председателем Фонда назначен В. Н. Ванцов, заместителем — В. Ф. Щедрин, секретарем — Ф. С. Васильева.

Планом подготовки к 50-летию Великой Победы предусмотрено много мероприятий, требующих больших денежных средств, которых в бюджете страны, области и города явно недостаточно. Поэтому правление Фонда выражает надежду, что коллективы предприятий, банков, коммерческих структур, общественные и другие организации, граждане проявят должное понимание целей и задач Фонда и примут активное участие в его формировании.

Денежные средства необходимо перечислять на расчетный счет № 000694900 Фонда социальной защиты «Милосердие» в УКБ «Новобанк» г. Боровичи с пометкой «Фонд 50-летия Победы» или внести наличными в правление Фонда 50-летия Победы по адресу: Набережная 60-летия Октября, 7 (тел. 3-38-25).

ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ АО «БКО» ЗА НОЯБРЬ

(в процентах к плану)

ОГНЕУПОРЫ

Цех № 2	109
Цех № 4	100
ЦСП	100

ШАМОТ

Цех № 3	121,5
Цех № 6	103,1

КАОЛИН

Шахта «Шиботово»	100
Карьер «У-Брынкино»	100
Карьер «Окладнево»	100
Карьер «Малиновец»	65,7

Вагоны и простои

Подведены итоги работы подразделений комбината по погрузо-разгрузочным работам за ноябрь. При норме простоя вагона 8,0 часа фактически с учетом спецвагонов простои составили:

Цех № 1	4,3
Цех № 2	5,8
Цех № 4	7,8
Цех № 6	5,0
ЦСП	6,3
К-р «У-Брынкино»	2,7
По комбинату	6,8

Н. П. Вихров — слесарь по ремонту оборудования. Три года как за ним закреплен глинодробильный участок дробильно-обжигового отделения цеха № 6. Работающее на нем оборудование Николай Петрович изучил основательно. Зная малейшие отклонения в его эксплуатации, никогда не даст развиваться в серьезные поломки.

В механических мастерских цеха пользуется авторитетом у товарищей. Потому что знают, Н. П. Вихров не откажет в помощи слесарям других

участков отделения. Может быть поэтому Николай Петрович и считает себя слесарем не отдельного участка, а всего цеха. Да и рабочие это подтверждают. Его обслуживанием оборудования, за которым они стоят в течение смены, дробильщики и обжигальщики довольны.

На снимке: Николай Петрович Вихров.

Фото А. Котова.



К 50-летию Победы

ВСЕ ЭТИ ГОДЫ

ОБЖИГАЛЬЩИК печного отделения цеха № 4 Раиса Федоровна Екимова родом из под Старой Руссы. Там, в Поддорском районе, она родилась, росла вместе с братом и сестрой, жила с родителями да бабушкой. Жизнь шла ладно, пока не грянула война.

Лето сорок первого осталось в памяти Раисы Федоровны как страшный сон. Не было дня, чтобы над головами сельчан не пролетали тучи черных самолетов. Ни одна ночь не проходила без доносившихся оружейных выстрелов. Когда же через их местность стали отступать наши солдаты, жители района испугались не на шутку: «А нам теперь что делать?» «Эвакуируйтесь!» — отвечали измотанные в боях красноармейцы.

На перекладных, пешком, через болота семнадцатилетняя Раиса Екимова вместе с младшим братом Мишей и сестренкой Любой эвакуировались в Бо-

ровичи. В город приехали ночью. Кругом затемнение, кругосветный патруль, который и забрал на первый взгляд беспризорных детей. Олуших от голода, в оборванных одонках — их определили в детский приют. Но Раиса пробыла здесь недолго. Родителей рядом нет, и корма как ей, больше некому зарабатывать хлеб для младшеньких Екимовых.

В то время на комбинате «Красный керамик» давали 800 граммов хлеба на день. Сюда Раиса Екимова и пришла в августе 1942 года. Четвертый цех, где она начала разнорабочей. Был наполовину эвакуирован. Но работа в нем не затихала. Хоть вручную, а дело делало. Вот и Раиса стала распускать глину по сушилке. Смена — по 10 часов, обед — на скорую руку и снова за работу.

Для фронта, для победы работала Раиса Екимова и на пресах: ленточном, самаринском. Конечно, тяжело приходилось

девчужке. Как-то раз ей выдали новую фуфайку. И так получилось, что в первый же день обновку украли. А на улице зима. Мороз профирал до костей и в цехе. Но мир не без добрых людей. Имято такой человек оказался рядом с растерявшейся Раисой в трудную минуту. Звали его, а то и сейчас — Татьяна Семеновна Семенова. И если она сейчас жива, то низкий ей поклон от Р. Ф. Екимовой. Раиса Федоровна не забыла и помнит, как мельник Татьяна Семенова делилась с девчонками-детдомовцами, работавшими на керамике, и картошкой, и сухарями, иной раз чего нибудь сладкого в кружку простого кипятка положит. Ну а в работе подкажут да помогут.

Помнит Раиса Федоровна и балалаечницу Милену, а попростому Милю. За смену-то так измотаешься, что глаза ни на что не смотрят. Думаешь, вот-вот с ног свалишься. Но

Окончание на 2-й стр.

С. ТРЕСКУНОВА

Не сломили Вас беды и муки, Вы прошли сквозь лихие года. И пусть помнят Вас

дети и внуки —

Ветеранов войны и труда.

От врагов землю нашу спасали. Не забудем о том никогда. Как страну из руин возрождали. Ветераны войны и труда.

ВETERАНАМ

И награды, что грудь украшают, Ими можно гордиться всегда, Вас повсюду в стране

уважают —

Ветераны войны и труда.

Среди вас есть еще непоседы, Мозг и руки в работе всегда. Наши матери, бабушки, деды — Ветераны войны и труда.

Хоть порой и болят Ваши раны, Дают знать те былые года, Не стареют душой ветераны — Ветераны войны и труда.

Будьте счастливы, живы,

здоровы

Еще многие лета, года,

Помогать молодежи готовы

Ветераны войны и труда.

ВСЕ ЭТИ ГОДЫ

Окончание. Нач. на 1-й стр.

не тут-то было. В цехе, за парегородкой, висела балалайка, у которой разнорабочая Миля всегда оказывалась вовремя. «Эй, девчонки! Что носы повесили? А ну-ка, покажем, на что мы еще годимся!» — пошла играть балалайка, весело да задористо. Глядишь, и усталость куда-то подевалась, и подружки уже веселушки. Ряд тоже от них не отставал: ни в работе, ни вот в такие редкие минуты маленького праздника.

Время большого праздника пришло в мае сорок пятого года. У Гайсы Екимовой этот день был выходной. Но как только она услышала по репродуктору радостный голос Левитана, сразу же побежала в свой цех. Там рабочие уже всею поздравляли друг друга с победой. Многие от радости плакали. Не удержала слез

и Рая. Ей все еще не верилось, что проклятой войне пришел конец. Рядом оказалась Татьяна Семенова. Погладила по голове и сказала: «Ну полно, лядка, полно». А у самой лицо тоже все в слезах. Вскоре подошла Миля с неизменной балалайкой и позвала всех на праздничный митинг.

С тех пор Раиса Федоровна Екимова с четвертым цехом не расстаётся. Два года назад отметила здесь 50-летие своего труда. Нынче ее поздравляли с 70-летием со дня рождения. Но у участника трудового фронта есть еще и силы, и желание трудиться дальше. Слова Г. Ф. Екимовой тому подтверждение: «Моя жизнь, нелегкая и подчас горькая, не в прошлом, а в настоящем. дай Бог, будущем тоже». Лучше Гайсы Федоровны и не скажешь. Лишь добавим, что дай Бог, в мирном будущем.

К. АНДРЕЕВ.



1943 г. Стахановка комбината «Красный керамик» Алексеева, освоившая мужскую специальность садищи, выполняет нормы на 170 процентов. Фото из архива газеты.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

НА ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ

Взял старт 3-й чемпионат России по хоккею с мячом среди команд первой лиги. В первой группе, где выступит и наша команда — хоккейный клуб «Металлург», играют восемь команд. Среди них и новички подобных соревнований — «Лесопильщик» (Архангельск), а остальные коллективы знакомы нашему болельщику по играм в прошлом сезоне — «Ока» (Навашино) и «Инструментальщик» (Павлово-на-Оке), представляющие Нижегородскую область, «Ракета» (Казань, Татарстан), «Знамя» (Воткинск, Удмуртия), «Волга» (Ульяновск) и «Универсал» (Саратов).

За три месяца команды проведут 56 игр, в т. ч. встретятся со своими соперниками дважды на своем поле, а победитель группы весной 1995 года будет бороться в финальном турнире за выход в высшую лигу российского хоккея с мячом.

Позади первые встречи. Наш «Металлург», выступая в Архангельске против местного «Лесопильщика», проиграл стартовый матч со счетом 2:6, а

в повторной игре добился победы — 5:4, записав два очка в турнирную таблицу.

Визит в Навашино в минувшие выходные дни не принес удовлетворения спортсменам с борцов Мсты. Хоккеисты «Оки» — вторые призеры прошлогоднего первенства России в I группе — одержали убедительные победы над «Металлургом» со счетом 7:0 и 8:3.

Этот тур определил единичного лидера в первой группе первой лиги 3-го чемпионата России: им стала команда «Знамя» (Воткинск), набравшая 8 очков после 4-х игр. На втором месте с четырьмя очками «Ока» (Навашино), проигравшая в стартовых матчах лидеру на его поле — 1:6 и 1:7.

В предстоящие выходные дни 10, 11 декабря «Металлург» проведет игры в Казани с «Ракетой». А на своем поле перед нашими зрителями команда предстанет 17 и 18 декабря. Ее соперником будут хоккеисты из Воткинска — команда «Знамя», уверенно взявшая старт в чемпионате.

КАЛЕНДАРЬ ИГР

КОМАНДЫ ХК «МЕТАЛЛУРГ» В БОРОВИЧАХ

17—18 декабря — «Знамя» (Воткинск),
24—25 декабря — «Волга» (Ульяновск),
28—29 декабря — «Ракета» (Казань),
3—4 января — «Универсал» (Саратов),
20—21 января — «Лесопильщик» (Архангельск),
18—19 февраля — «Инструментальщик» (Павлово-на-Оке),
25—26 февраля — «Ока» (Навашино).

Матчи проводятся на стадионе «Металлург» — Привокзальная площадь. Начало — в 12 часов

В. КРАСИКОВ,
журналист, судья республиканской категории.

УНИВЕРСИТЕТ ЗДОРОВЬЯ

Санаторий-профилакторий АО «БКО» предлагает всем нуждающимся в обследовании — экспресс-диагностике и последующем лечении у врача-гомеопата экологически чистыми гомеопатическими препаратами растительного, животного, минерального происхождения следующие виды платных услуг по минимальным ценам:

1. Иридодиагностика — экспресс-диагностика по зрачку глаза.

2. Прием врача-гомеотерапевта.

3. Выдача лекарственных гомеопатических средств для соответствующего лечения.

Стоимость услуг в четыре раза ниже, чем в Санкт-Петербурге. Справки по тел.: 2-22-77, 2-23-77.

Для работников комбината стоимость медицинских услуг на 20 процентов ниже.

ЧТО ТАКОЕ ИРИДОДИАГНОСТИКА?

В последние годы большой интерес ученых и врачей вызывает поиск новых безопасных и достаточно надежных методов экспресс-диагностики заболеваний, с помощью которых можно было бы выявить ранние, начальные проявления болезни, а также наследственную предрасположенность к тем или иным заболеваниям, что позволило бы предупредить заболевание или его своевременно и успешно излечить.

Пришедшая из глубины веков наука иридодиагностика получила в настоящее время вторую жизнь. За последние годы все большее число исследователей и научных групп в различных странах включаются в разработку клинических, физиологических и особенно генетических аспектов иридодиагностики.

Основоположником современной иридодиагностики является доктор медицины из Будапештского предместья И. Пенцели, в 1866 году он опубликовал книгу. На рубеже XIX—XX веков изучением радужной оболочки глаза занимались антузиасты и исследователи многих стран мира.

Выдающимся иридодиагностом нашего времени был болгарский врачеватель П. Димков (1884—1981 гг.). Известному немецкому ученому Р. Шнабелю (1959 г.) была присуждена премия Лондонского Королевского общества за издание 2-х томного труда по иридодиагностике, который служит учебником для западных школ.

Интерес к иридологии стал возрастать в 50-х годах XX века. В ряде европейских стран, а также в США, Канаде, Японии созданы специальные центры. Во Франции, США, Чехословакии функционируют обществественные иридологов. Создана международная ассоциация иридологов в 1951 году.

Основоположниками советской иридологии являются доктор медицины наук Е. С. Вельховер, Ф. Н. Романов, Н. Б. Шульгина, создавшие отдел клинических исследований центральной научно-исследовательской лаборатории при медицинском факультете Университета Дружбы народов им. Лумумбы. Они накопили опыт

и обобщили опыт диагностики по точкам ушной раковины, языка, радужной оболочки глаза, по зонам ладоней рук и ступней ног, свели в одну систему разрозненные исследования в этих областях и разработали оригинальную теорию, раскрывающую не только горизонты новой диагностики, но и терапии, провели исследования радужной оболочки глаза, проходящих курс разгрузочно-диетической терапии (РДТ). Они отметили ряд изменений, происходящих на радужке глаза.

В Риге сотрудники Латвийского центра микрохирургии глаза занимаются созданием банка цветных слайдов, на которых запечатлены радужные оболочки глаз пациентов с заболеваниями сердечно-сосудистой системы и желудка. На Украине с 1979 года проводятся исследования изменений радужки глаза под влиянием лечения травами. Так, в Киевском институте проблем онкологии им. Р. Е. Кавицкого АН УССР создана специализированная лаборатория нетрадиционных методов диагностики и терапии, занимающаяся изучением изменений радужной оболочки глаза при радиационном воздействии.

В Полтавском медицинском стоматологическом институте изучают изменения радужки при аллергических состояниях различной этиологии и т. д. Экспрессивный, достаточно информативный, щадящий пациентов метод иридодиагностики может быть использован не только в клинической практике, но и в работе различных медицинских и профессиональных комиссий.

Быстрота и высокая информативность иридодиагностики, возможность применения ее не только в стационарных, но и в амбулаторных условиях могут быть использованы для всеобщей диспансеризации населения с целью доклинической диагностики заболеваний и последующей коррекции лечения.

Установлено, что глаза составляют систему прямой и отраженной афферентации, по которой сигналы о поражении организма выносятся наружу в проекционные зоны органов

чувств (глаза, уши, ладони и т. д.). Все изменения, происходящие в организме, находят свое отражение в строго определенных зонах радужки, поэтому радужка глаза представляет собой своеобразное «табло», по которому распознаются ранние и генетически закодированные патологические нарушения, основанные на сигнальной функции экстерирецептивных зон организма.

Возникшие в организме нарушения приводят к изменениям определенных сосудистых микрозон на радужной оболочке глаза. Оценка этих изменений на радужке глаза, имеющих четкое соматическое деление, позволяет с известной точностью устанавливать местоположение, но не характер патологического очага. Таким образом осуществляется выявление конституциональных особенностей человека и предрасположенность к наследственным заболеваниям, признаков хронических заболеваний, последствий травм, хронических отравлений и т. д.

Раннее выявление признаков изменений в организме дает огромный шанс в своевременности предупреждения развития тяжелых заболеваний и дальнейшем лечении больного с хорошим результатом. Особый положительный эффект экспресс-диагностики у детей раннего возраста. Выявив наследственность и предрасположенность различных систем организма к каким-либо заболеваниям, можно предупредить их развитие, изменить условия жизни, привычки, режим, качество питания, поведение, выбор соответствующей профессии.

В то же время следует подчеркнуть, что иридодиагностика не так проста и не является диагностикой с одного взгляда. Она не играет роль универсальной панацеи, как это иногда следует из публикаций, рассчитанных на широкий круг читателей, и требует обязательного подключения клинических, инструментальных и лабораторных методов исследования для уточнения диагноза, топически намеченного в радужной оболочке.

Г. ДМИТРИЕВА,
врач-иридолог.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА

Дом культуры АО «БКО» приглашает всех работников комбината 6 января 1995 года на праздничную Рождественскую ночь. Вас ожидает много сюрпризов, розыгрышей, танцы, концерт, веселые конкурсы. Дед Мороз и Снегурочка, красавица-елка и много необычного и сказочного.

Начало вечера — в 21 час и за полночь.

Спешите за билетами, приглашайте друзей, близких, и вы не пожалеете.

Билеты можно приобрести в кабинете № 7 и кассе ДК.

Цена билета — 10 тыс. рублей.

Справки по тел. 2-41-99.

1—4.

Совет директоров и правление АО «БКО» выражают искреннее соболезнование начальнику автотранспортного цеха Изотову Владимиру Ивановичу в связи с трагической гибелью сына.

Коллектив и профсоюзный комитет автотранспортного цеха выражают глубокое соболезнование начальнику цеха Изотову Владимиру Ивановичу в связи с гибелью сына.